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SzeitMstVáiHtap.
Tikkasztó hőségben, mindent el­

pusztító, elscnyvesztő szárazságban 
várjuk nemzetünk nagy ünnepét: Szent 
István napját.

Buldog vidámság, önelégedett ün­
neplés ideje máskor, — most a szen­
vedés, a lemondás szomorú, gondteli 
tépelődései közepette a szivünkből ki 
nem irtható kegyeleten kívül semmi 
más érzés nem vegyül a magasztos 
ünnepbe.

A tűrés iskoláját járva nemzeti 
öntudatunknak jutott a feladat, hogy 
ébren tartsa a munkálkodás! kedvet s 
ne engedje eisatnyulni az életbe ve­
tett hiiet, a remények tettek!e buzdító 
erejét. A mindinkább terjedő csüg­
gedtség ellojtásara alkalmasabb esz­
köz nincs, mint visszatekinteni ezer­
éves múltúnkra, melyben a csapások 
sorozatát mindenkor leküzdi szi\ós 
életképességünk, — ragaszkodásunk a 
hazáhpz, a mely fiatalít, erősen cs 
szorosan egymáshoz fűződő kötelek­
ben tartja össze a nemzet nagyraeme- 
lésenek, jólléthez, önállósághoz veze­
tésé érdekében.

A bibliai hét sovány esztendő ke­
pét látjuk ma hazánkban. Előbb az 
egyenetlenség hintette ei rothadt, mer­

ges magvait — s mégis kihajtottak. 
Most az egyenetlenséget, elűzte a sok 
haj és szerencse;lenség ; közelebb hozta 
egymáshoz a különböző nézeteken le­
vőket a közös nyomor, mely reánk 
vicsorgatja tógáit. A dragasag roha­
mosan nő, a küzdelmeket az cic­
iért nyomorogva csaix felig jóllakva 
folytatja a szegény nép s mindezeket 
betetőzi keserves tudat, hogy most 

az aratás után még korántsem 
érte el az Ínség legmagasabb fokát. 
Hogyan lesz télen, a mikor bcali a 
munkahiány, az élelmiszer készletek 
elfogynak s a kegyetlen hideg is kí­
nozza a szegény népet?

Még elgondolni is szörnyű.
A gabonát, gyümölcsöt hozó ősz 

küszöbön áll. Mar itt van Szent-István 
napja. Máskor ilyen időtajt a család 
összeszedte az utazáshoz szükséges 
holmikat, a táskába bőséges eiemóz -ia 
került s felrandult a ‘fővárosba, nézte 
az ünnepélyes aktust, mely Buda régi 
varfalai közt fényes ceremóniák közt 
megy végbe. Apjuk-anyjuk bankokat 
gyömöszöltek a bugyelárisba, a gyer­
mekek meg hetekkel, hónapokkal 
előre örültek, hogy megláthatják Ma­
gyarország szép fővárosát, melyről 
annyi csodát regélt nekik mester uram 
az iskolában.

Hát biz ez alighanem másképp 
lesz az idén. Szükség törvényt is bont;

Hogyne bontana tehát oly terveket, me­
lyeknek keresztülvitelét csak a szóra­
kozás kívánja meg. Szórakozásra ma 
nem telik a magyarnak. A kiadásokat 
meg kel! szorítani, minden fillért több­
ször meg kell forgatni, mielőtt kiadná 
az ember.

íme, ilyen viszonyok közt érjük 
meg az idén Szent-István napot. Mégis, 
ha e napon Budavárba nem is zarán­
dokolhatunk, gondoljuk meg, hogy a 
budai ceremóniák elvegre is csak kül­
sőségé . Az ünnepnek ezek csak a ke­
ret-., t kepezik. Maga az ünnep leját­
szódik amaz oltár előtt, melyet min­
den igaz hazafi szivében emelt a nagy 
király dicső emlékének.

Prófétai íhlettseggel látott Szent- 
lstván a jövőbe. Modern alkotmá­
nyiul: alapköveit rakta le; s hogy 
mennyire ellentálltak azok az idők 
viszontagsagainak, legjobban bizo­
nyítja, ho y szilárdan, megingathatat­
lanul all ma is a nagy épület: a ma­
gyar haza.

S ha sors csapásokkal is sújtja a 
Mindenható népünkét, ha sötét képe­
ket is tár élénk a jelen : vigaszunk a 
tetterő, mely ereinkben duzzad, buz­
dító.-k, támaszunk a hazaszeretet mely 
egyaránt hősi bátorsággal védő és lan­
kadatlan szorgalommal alkotó hatalmá­
val elviselhetővé, sót leküzdhetővé is 
teszi a legnagyobb nélkülözést.

A „CSURGÓ ES ?Mi“ TARCAJA, 

Cselédeim bölcsészeié.
— A „Csurgó és Vidéke“ szám,uh irta

Dezső Jenő.

A feleségem mindig kedves meglepe­
tésekben részesít, hol egy kapálódzó, virgonc, 
csemete, hol egy tetemes összegről szóló 
számla alakjában, a napokban pedig azon 
váratlan hírrel fogadott, hogy Zs (inak, a 
cselédlányunknak felmondott.

— Miért ? — kérdeztem nőmtől,
mert sehogyan se fért a fejembe, hogy Zsófi 
távozzék házamból. Csak nem gondolt a fe­
leségem a szenvedélyemre, hogy szeretem a 
szép cselédlányokat.

A feleségem felelet helyett becsengette 
Zsófiit.

— Hol van a liba ? — fönn ed t a fele­
ségem a belépő leányra.

— Nem tudom, nagysága, — szolt 
Zsófi némileg sértődött hangon elzártam 
a szekrénybe . . .

— De csak nem nyelte cl a föld, hogy 
a libát sehol se lelem . . .

Már már, kicsúszott a számon, hogy :

— Elég liba vagy te, édes rózsám ! — de 
gondoltam a következményekre, melyek a 
feleségemmel szemben rám nézve mindig 
szomorúak.

— De édesem mondtam Zsófinak — maga 
csak nem akar visszaemlékezni, midőn ész­
revette a liba eltűnését?

— Kérem, nagyságos ur, a mikor az 
András (a fess baka) itt volt, a libát is még 
itt láttam, de midőn András elment a libát j 
sem láttam már.

- Tehát András itt volt ? És mi haszna, 
ha Andrással a liba eltűnt ? Nos vallja be, 
mit tett ?

— Hát, hat — siránkozott Zsófi —: 
András megette a libát, mert csak nem ad­
hatok neki főzeléket.

Csepp kedvem sincs, hogy a hadsereg 
gyomrának szükségleteit fedezzem mon­
dám maga pedig két hét múlva távozhat.

Se baj. jegyezte meg Zsvfi — nekem 
már különb és finomabb házakban is fel 
mondtak.

Az ügy ezzel be volt fejezve, de na­
gyon téved az, a ki azt hiszi hogy most 
minden gondtól megszabadultam A hadd e; 
hadd csak most zúdult fejemre.

Cselédet kellett fogdnom, a ki s/ép is 
legyen, vasalni sütni, főzni kitünően tudjon, 
rendes, illemes, udvarias legyen, ne legyen 
se sánta, se púpos, se vak, se néma, se sü­
ket, de tudjon mindent Es e jó tulajdonsá­

gaiért és megbecsülhetetlen szolgálataiért ne 
számítson többre, mint feleségem megelége­
désére hat forinttal fűszerezve a mi elvégre 
nem is olyan kevés ha vesszük.

Cselédközvetitö derekasan megfelelt hi­
vatásának ; annyi cselédet piotezsált hozzám, 
hogy belőlük akar egy kis hadsereget is ös­
szeállíthattam volna.

Az első csinos, barna hölgy volt. Kön­
nyű vászon ruhában lebbent be az ajtón, és 
virágos kalappal fején, hosszú svéd kesztyűs 
kezében pedig női esernyőt szorongatva, 
mint egy szépen felpántlikázott német harci 
mén aliott meg előttem.

Parancsol nagysád? — hebegtem 
zavarodottan, talán szolgálatára lehetnék ?

Hisz épen én akarom a nagyságos 
inat szolgálni, hangzott a határozott válasz.

Ajkamba haraptam baklövésemre és 
izgatottan lapozgattam bizonyítványai között.

Nagyon rövid bizonyítványok! je­
gyeztem meg kis szünet után.

De annál több! vágott vissza. Saj­
nos, nem az én hibám. A nagyságák ma 
mar, fajdalom, rossz szemmel nézik, ha cse­
led,ük a divat szerint öltözködik. A legutóbbi 
úrnőin is azért mondta fel szolgálataimat, 
mive olt felöltőt készíttettem magamnak, 
mint az övé volt Ez nem lett volna baj, de 
igenis baj lett akkor, midőn ki is fizettem, 
mig a nagysaga adós maradt.
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Mert nélkülözések közt cs 
gitófáklyákként állnak előttünk hazánk 
megdicsőült nagyjai s a nagyol közt 
a legnagyobbak egyike: Szent-lsi\ n
király.

Üljük meg illő kegyelettel ünne­
pe napjai s emeljük iöl tekintetün­
ket az éghez, mely most e szörnyű 
megviseltetés idejeben is 
arcot mutat. Nézzük a sugárzó napúi, 
mely eltelő erejéi nem vonta meg tő­
lünk s ne feledjük, hogy tőlöuük 
trónol a magyarok Istene, ki — mi­
ként eddig úgy ezután sem log megfe­
ledkezni népéről s a szomorú napok 
után szebb, boldogabb időt log küldeni 
a magyaroknak!

Vila- a gazdasági életben hasznos és üdvös volt, 
azt az érdekközösségen alapuló munka ter­
melte meg A nagybirtokok a jobb műve­
lési módozatukban járták e.öl. Árgus szem 
me! vizsgáivá minden nyilasra, a mely vala-

a gazdasági helyzet, állapot bekövetkezhes­
sek szükséges ismét nagybirtokosaink köz­
reműködése Nem feloszlásról van itt szó, 
még csak egy olyan dologról sem a mely a 
birtok urajdon jogi fenyőt csak egy jott.i-

hol felütötte fejet, sietett azt beszerezni, hogy nyival is megingathatná avagy érintené.

A gazdasági erő fejlesztése.

minél tökéletesebb eszközökkel álljon a küz 
dőtérre A kisbiriokosság pedig a munkaerőt 
szolgáltatta, a mely híven követte azt az 
utat, mit amaz követésié tűzött ki elébe, 

mosolygó BTtokekn. utóknál az volt a gjobb.m ti. eto 
vállalkozó, bérbeadásoknál a legjobban fizető 
bérlő A viszonyok tehát odáig fejlődtek, 
hogy a nagybirtok erteke es jövedelmező 
sé. e attól mgött, hogy a fizető képes és 
vállalkozó szellemű kisbirtokosok voltak-e . 
nála érdekelve.

Azonban ennek a viszonynak is megvolt 
a maga fatyty uhajtása. A kisbtrtokosst.g t. i. j 
erősen megszaporodott és nemkü önben ijesz­
tően megszaporodott a birtoktalan fóldmives 
nép, a mely elegendő és megfelelően fizetett 
munkát nem kaphatott. A helyzet mind éle­
sebb, mh d tarthatat anabbá kezdett válni.

Mi volna a nagybirtokosok feladata e 
műveleiben ?

Hogy a nagybirtokot kisebb íöldmives 
családok által vadait bérletekbe adnak ki. Ez 
ahal a kisbirtokos parasztság szaporodásának 
megfő elő működési tért nyerne, ezáltal 
nagybirtokosaink jovödelmeiket újabb befek­
tetések nélkül szaporíthatnák szóval teljes 
harmónia állana fönn, úgy a kis-, mint a 
nagybirtokos Között, mindegyikük nyerne 
vele, d legtöbbet a nemzeti lakosság és 
nemzeti jövedelem.

H i ff ® fc%
Egyrészt a munka nőikül maradt íöidrnives
nép panasz ívod,.. másrészt az agrarszoeia- — A bitosa? kÖ ' 'böl. Dr. Csillag

Gazdaságainkban megkülönböztetünk kts Ilistak dörgedezesei következtében. | Dezső kir albin, hat heti szabadságáról vis-
és nagybirtokot, mintegy kiegészítő, befejező Az állam is nagyvégre odaforditotta te■ s/:a„tí|eze... v' ,iva a‘a 8 a ..8> A kisbírtok I kintetet és orvosom, akartak e visszás alia- sülünk a jovo heten Prettenhoffer Ödön ktr.

pútokat. A sok javas at kó ül még legtöbbet' íllb,n> kezűt meg szabadsagai, 
erőnek a telepítésük a parcellázások es a — Népünnepély. A csurgói ónk tüz-
hitbizomanyoKnak az orsz,i:,naiarszeieire vaa.)! olt : egylet ma délután a városi sétákért ben 
kiterjesztésű és a loMuz- ra megfékezései j sajat pénztára javara 30 éves fennállása em-

része ezeknek a középbirtok, 
tudvalevőleg a nagybirtokból nőtt ki, annak 
egyik egészséges hajtasa, a mely a magyar 
parasztnak kenyeret és eletet szolgáltát A 
A középbirtok mar inaabb a nagybirtok tele 
hajlik, még pedig a törvényhozás szabad el­
határozásából, az urberiseg eltörlésevei. E 
nagy történelmi akció gazdasági okai isme­
retesek Czélja volt a nemzeti erő gyarapí­
tása, gazdasági életünk fellendítése es ked­
vet, erőt adni népünknek a munkálkodásra. 
A siker, melyet e művelettől vártunk, teljes 
volt. Földmivelő népünk minden várakozást

mutatkoznak.
De valljuk meg őszintén, hogy csak az 

utóbbi az. a mely az ügymt a legtöbbel len 
dithetne, a mely a legjobban érvényesülhet. 
A hitbizomanyok eiheiyezese egy csigalépc­
sőkkel haladó művelet Az állami telepítések 
és parcellázások inkább a megyékben he.yen

lekére, lánccal egybekötött népünnepélyt ren­
dez. Be.épődij felnőtteknek 40 fillér, gyerme­
keknek 20 fillér.

Tallian mimszter gyásza Mint
részvéttel értesülünk Tallián Béla foldmi- 
velcsügyi minisztert, Somogyvurtnegye volt 
főispánját mely gyász erte. Legidősebb fia,

I valóak, ha bizony vs pontokban a kényszer Tallián Andor, a Ludovica Academia jeles
nö.endéke. Lipekben, a hol fürdőzés végettkié egitett s a munka nyomába úgy anyag1, , ,. e. , . .... , .. J. eadasra keruto birtokokat az allam megvennemint értelmi áldás következett. . .. , , , ■ ,, ,,es betelepítene. De ezeket az intézményekét

A kisbiitokossag, mely primitív eszkö-1 csakis ama pontig szabad fejleszteni, a míg 
zeivel is fejlődött, kialakult, de a nagybirto- L magyar birtok állandóságát meg nem la­
kosságot a válságos idők megingatták, meg- rnadja, nem veszeíyezteti, úgy hogy a nép 
remegtettek. Az átmeneti bajok, külön ,en később fölléphessen olyan követelésekkel, a 
a középbirtokot voltak erős kihatással, a mely melyeknek teijesitese a jogrend megingatása 
nem volt képes vele megküzdeni. A sok bir-; nélkül teljesen lehetetlen, 
tokos nevében a gazdasági befektetésre föl­
vett terhek, sokkal nagyobb szerepet játszót- Itehat nemzeti eiőnket tovaoa aa ár­
iák, minthogy 
kát a személy

tartózkodott, ismeretlen okboi 
gát es rögtön meghalt.

főbe ■ ötté ma-

— íUbbivalas:. t->s Nagy Átadón. A
Dr Lözvi Ferencs főrabbi távozásává! meg­
üresedett rabbi széket f. hó 12-en. válasz­
tás utján t •:lőtték be Erős küzdelem után 

I 67 szív. a/..,...fi 3!> ellenében Löwinger Li- 
pótot választottak meg. a ki estik nem rég

léseket, mely
Egyedül a kötőit

y azok megengedtek volna azo- juk fejleszteni, akkor nyissunk nagyobb tért hagyta e! a semináriumot.
yi fényűzéseket, draga kedvte- földmivelő nép önailositasara sajat «eny e.en _ Zalinmrszeg
ékről birtokosaink híresek voltak való működésűre, hogy a kisgazdák fiai a 1 *

.. .. .. .. ..... v,.i ,wo ,-.o,i/;. megy e székvárosa nagy u
birtokok és a lati­

fundiumok voltak képesek diadalmasan el- ezek a lüzhetyek alkotnák a magyarság ere 
lenállani, eme nagy átalakulásoknak, va sa- je[_ csakis enaek a fejlődési proczessusnak

a szomszéd vár­
szülői vagyon szetforgacsolasa neiküi is ön- :negye székvárosa nagy ünnepségre készül 
álló gazdákká nőhesscK ki magukat. Meri i Szeptember l en fogjak beszentelm es a hasz-

a nyomában lepne teljes zax irtalan boldóság. mot Az ünnepélyén nem csak a szomsze- 
findaz, ami megelégedés. Es hogy ezt elérjük, hogy ez dós Hitközségek lógjak magukat képviseltetni,

: hanem az összes koztgazgatasi es egyeb ha-

nalatnak at ülni az újonnan, 150.000 koro­
nát meghaladó költséggel épült zsidó temp

goknak.
Elképzelhető tehat hogy mindaz ildllGiu tíz, uooz.c-1

í tosagok is, úgy, hogy a templomszentelés 
Vézna, szikár hölgy lépett be, kinek 0 elsőrendű megyei ünnepély lesz, melyen a 

végre hajlott o rat régi okulare nyergeit meg. megyebeli országgyűlési képviselők is reszt 
Hóna alatt újságokat meg könyveket szó- j lógnak venni.
rongatott. _ xQyoito szaktanfolyam. A so-

- Bocsánat -— szolt, hogy előzetesbe- mogytnegyei legelső tűzoltó szaktanfolyam f. 
jelentős nélkül bátorkodtam tisztelete met ten- hó 13 un, elméleti és gyakorlati vizsgálattal 
ni, de a nemes érzés, a me y szivemet át- fejeztetett be. A vizsgálaton a vármegye re 
hatja, arra buzdított, hogy csak lépj M< be az szerül Sarközy Béla alispán, a szövetség re- 

és becsapta maga után az ajtót önök családi tűzhelyüknek szentelt hajlékába, szeröl Reményi Samu eutök jelent meg. Já-
hol igaz szolgai lelek igaz szívhez szoih.it. résünkből átüti foylamon Dorn Antal csurgói 

Van szerencsém tehat szolgálataimat és Ho'vath József udvarhelyi lakosok vet- 
tiszteletteljescn felajánlani, azon reményben, tek reszt>
hogy ,i jövőben ikemeny-tendő ingek, ran- — & Kolozsvári Ferenc József to
ton csirkék és hámozott krumplik tanúságot dóm .nyegyetem valamennyi kárán f. é szep- 
tesznek hasznavehetőségemről es a hazban tember 1 es 12. közölt tartatnak a beratá- 
végzeu szolgálataim nélkülözhetetlenségéről.
Nevem: Gertrudis Eulalia

Önkéntelenül bemutatkoztam.
— Várormányos Zoltán hírlapíró va­

gyok -- mondottam — ah, pardon . .ön., 
cselédem akar lenni. Hat csak tessék kimenni 
a konyhába.

Nem tudom, mi történt ezután, csak 
arról van most határozott fogalmam, hogy

— Igen, hagytam helyben állításait — 
de tán eljönne holnap a válaszért ?

Ő szóra sem méltatott, kapta bizonyít­
ványait sarkon fordult és indult.

Az ajtóból még visszakiáltott:
— Ön különben is a harmadik emelv 

ten lakik és Így nem is szolgalom. Volt Sze­

rencsem !
Alig szedelőzködtem fel meglepetésem­

ből, midőn egy tömzsi, pozsgás arcú leányka 
állott elém. Meg se várta a megszólításomat, 
hanem egyszerűen belefogott mondókájába.

Tetszik tudni, nagyon jó vagyok. Süt­
ni, főzni, vasalni nagyon jól tudok. De el­
mondom miért távoztam az előbb helyemről. 
Az asszony nem tudott főzni és képzelje 
csak, a burgonyát ollóval akarta vágni, a 
levest habbal tálalta. a húst kanállal me­
télte, a salátát olajial mosta és a csirkét 
forró víz helyett petróleummal kopp iszt'itta. 
Hát kérem, ezért mentem el onnan és meg­
fogadtam, hogy csak oda szegődöm, a hol 
magam főzhetek.

sok az 1904 —5, tanév I. felére. Az előadá­
sok szeptember 16-un kezdődnek. Az egye­
tem hallgatóinak - zárna az utolsó hat évben 
megken erezodott; az ország minden vidé­
kéről nagy szánni fiatalság keresi fel kin­
cses Kolozsvárt, az igazság is Maty as szü­
lővárosát Az egyetemi hallgatok száma a 
legutóbbi tanévben meghaladta az 1800 at. 
A Mensa Academica sok szegény tanulót ré­
szesített a in..ven ebéd- és vacsorában de

— De a főzésben segítségére 
lenni — válás olt a feleségem.

— Isten ments! — kiáltott 
azt ne — és ment isten hirével.

jaj, csak
egy libacombnál nagyobbra nem terjednek 

Nem is fogadok cselédet egyhamar.

Alig telt el 
ismét kinyíltak.

öt perez és az ajtó szárnyai

akarok Zsófi a v tag legjobb cselédje, kinek igényéi havi "20 koronáért bármely hallgató Ízletes
ebédet és vacsora! kaphat. A szegénysorsú 
hallgatok tandíjmentességben és külömböző 
tanulmányi ösztöndíjakban részesülnek A vá­
rosban egeszseges lakások állnak az ifjúság 
rendelkezésére, az ellátás is megfelelő es kü­
lönösen kiemelendő a varos éles, de tiszta,



egészséges levegője, mely az ifjúságra rend­
kívül előnyös.

— urágui a cukor Vártuk már a hí­
rét hogy az összes cikkeknek a szaraxsagra 
utalt megdrágítása után mikor fogjak a cu­
kor árat is — hivatkozva az idei gyenge re- 
patermesre — felemelni. A cukorgyárak nem 
is késtek soka az arak felemelésével, m nek 
lolytan a kereskeuők országszerte kénytele­
nek a cukor árát, a mely csak nem régiben 
szállott le valamivel, ismét emelni.

— A takarmány kivitel megtiltása
A magyar miniszter tanacs 2772|954. P. M 
számú rendelettel a tengeri za,.-' lóbab bük­
köny burgonya, széna, szalma es minden 
más takarmány füvek, pelyva szecska, olaj­
pogácsa, moslék törköly répaszeleteknek a 
magyar-osztrák határon túl való kivitelét 
megtiltotta; augusztus 1 -én túl már ezen 
takar many felékből semmit sem szabad kivinni. 
Ugyanilyen rendeletet adott ki az osztrák 
kormány is.

1904 augusztus 21

epen
mini

— Vasárnapi muakaszünet felfüg­
gesztése. A kereskedelemügyi miniszter aug.
21-ere vonatkozókig a kővetkező rendeletet 
bocsátottá ki: Szent István király napja a 
folyo evben szombatra esik s igy kei munka­
szüneti nap közvetlenül követi eg) inast minek 
következtében a kötelező munkaszünetre 
vonatkozó rendelkezések fentartasa meiiett 
a forgalmi elet nem csekély részében egy­
folytában csaknem 48 órán at szenvedne 
fenakadast. Miután a forgalom ily mérvű szil- mim 
neteiése főkepen az eieimeze sei kapcsolatos, ha távol 
iparágaknai is, a közönségre előrelathatoiug 
sok hátrány nyal járná, az ipari munkának 
vasárnapi szüneteléséről szóló 1891. évi XIil 
törvénycikk 3. § a alapján a belügyi es fötd- 
mivelésügyi miniszter urakkal, illetve a hor 
váth-szlavon-dulmat ban úrral egyetértő.vg a 
folyo évi augusztus hu 21-re eső vasárnapra 
kivételesen megengedem, hogy mindazon hi 
vatali elődöm múlt évi junius ho 13-an 
26559 számú rendeiete érteimében vasárna­
pon az alabbi rendelkezésemmel megállapí­
tott időnél hosszabb időn nem végezhető a 
jelzett egy vasárnapon reggeli ti oratul déli 
12 óráig és esti 5 órán tűi akadaij .atanul 
végezhető legyen. Budapesten, 19ü4 évi au0. 
hó 3-an. Hieronymi s. k.

hiteles okirattal bizonyítandó, d) Annyi mű­
veltség és iskolai képzettségről való bizonyít­
vány, a mennyit e korban minden müveit 
ifjútól megvárhatni különösen a magyar 
nyelvtan alapos ismerete e) Szülői vagy 
gyami megegyezés. A me y jelentkezővel 
ezek nem személyesen jelennek meg. meg 
egyezésüket hiteles iratban uruknak az illetők 
fe.mulatni f) A jelentkező növendék csupán 
a va -sägos es törvényes családi névén irat­
hatja be magat. g) Jo magaviseletről szóló 
erkölcsi bizonyítvány, mely vagy iskolai bi­
zony tvannyal, vagy hatóságilag, vagy isrnret 
egyenek aláírásával n,u hatlanul igazolandó, 
h) Minden újonnan jelentkező az előkészítő 
osztásba csak próbaidőre vételin fel; ennek 
leteltével újabb v zsgnlatnak vettetik ala. A 
fölvétel tehát nem végleges a betelt próba­
idő ui n a tehetségtelen vagy hanyag nö­
vendék elbocsattalik i) A belépő uj növen­
dék- 2 korona beiratási dijat s 10 kor. felvé­
teli dijat valamennyi növendék pedig 2 kor 
beiratasi dijat, azonkívül 60 kor. tandijai 
tartozik 2 résziéiben u m 30 koronát a fel­
vételkor és 30 koronát február 1-en more 
fizetni il Minden fölvett növendék tartozik

CSURGÓ cs vidéke

vagy gyamjával együtt az eléjükszülőivel
terjesztendő kmelez.ményt aláírni Bővebb ér­
tesítést az. intézet igazgatósága (Kerepesi-ut 
1 sz. 3 ént. készséggel ad

Nincs többé ugorka-iüény Sőt
nyári hónapokban több a szenzáció, 

barmikor. Hat még ha háború is folyik, 
most az oroszok és japánok közt mc'y 

is esik tőlünk, teljes érdeióődésün- 
ket leköti. Ily időben müveit es újságolva­
sáshoz szokott ember le nem mondhat még 
ideiglenesen sem a maga megszokott lapjáról. 
A folyó ev első felénei; letelte vei tehát nem

— Vasúti szállítási kedvezmény erő 
takarmányainak. A kereskedelemügyi mi­
niszter ur az idei rendkívüli taKarmanyhi- 
ányra való tekintettel — a szalas takarrna-

lesz célszerűtlen felhívni t. olvasom' figyel­
mei a legelterjedtebb napilapra, a Pesti Hír­
lapra mely úgy függetlenségéve, radii: - is 
nemzeti poliukajával mint gazdag tan.urná­
val példátlanul megkedve’tette es c ső helyre 
küzdötte fel magát lapjaink sorában Vezér­
cikkírói sorában oly kitűnő politikusok is 
vannak mint b Báriffy De. ső és Eötvös 
Karoly s oly kiváló publicisták, mint Va- 
Z onyi Vilmos és Bede Job; tárcaírói közt 
Tóth Béla, aki a hires és szelemes Esti le 
ve ek“-et is irta, továbbá Eötvös Karoly, Hel 
tai Jenő, S/omaházi István, Murai Karoly 

I Szalumé Nogáll Janka, Lux Terka stb A 
■ Pesti Hirl.-.p kétségielelenül a legnagyobb ter­
jedelemben jelenik meg napról-napra, úgy,

_ , hogy a politikai s a szépirodalmi es mulat 
nyokia (széna, szalma, szecska) mar előző-, tató közlemények kedvelői egyaránt bő anya­

got találnak benne Emellett allabdó előfizető*leg engedélyezett viteldíj kedvezményen kí­
vül — megengedte, hogy a magyar királyi 
államvasutak összes vonalain es a pecs - 
barcsi vasúton l évi augusztus ho lu-től 
kezdve további intézkedésig a magyararszugi 
állomásokról az ország határútól legalább 5U 
kilométerre fekvő magyarorszagi vasúti állo­
másokra, állattenyésztéssel, vagy mezőgaz­
dasággal foglalkozó gazdák részére, teljes 
kocsirakományokban szállítandó s a rendel­
tetési állomáson tényleg leadásra kerülő es 
onnan tengelyen elfuvarozandó következő

inek akik már járatták a lapot — kará­
csonyi ajándékot is a üld: a P síi Hírlap 
Naptárat. Ez <■ díszes kiállítású imptar, mint 
velünk közük, ezutal Magyar n'-i szépségek 
csarnokával fogja meglepni olvasóit s a rend­
kívül érdekes csarnok folytatást és kiegé­
szítést nyer a követkéz- ■ évfolyamokbanKérn 
is a szerkesztőség az ország minden 
vidékéről és minden osztályából a feltűnően 
szép hölgyek — asszonyok és ’eanyok 
arcképeinek beküldését, hogy azokat hű re

erotakarmanyok u. m. tengeri, bükköny, ga- j produkcióban be-vehesse a „Szépségek Csűr
bonaalj (konkolyozó hulladék), korpa olaj 
pogácsa, árpadara, kukoricád,uu, melóinkon- 
koly után a C) osztály díjtételei, a követke­
ző erőtakarman) ok, u. m. mindennemű mos 
lek, (pálinka moslék nedves szárított és 
őrólt moslék), szörple es takarmányrépa 
után az 1. kivételes díjszabás díjtételei alkal­
maztassanak. A fuvardíj takarmány répánál a Hírlap 
tény eges suiy, de legalább a hasznait ko 
esik raksúlyáért, a többi takarmauynemüek 
nél pedig a tényleges sül), de legalább tize 
zer kgrammért fizetendő.

unka “-ha Meg egy más kedvezményt is nyújt 
a Pesti Hírlap előfizetőinek. Ez a 8zab- ne- 
Nogal! Janka aóal kitünően szerkesztett Di 
vat Salon cimü, kethetenkint megjelenő, dí­
szes es praktikus divatlap, melyet a Pesti 
Hirl- p előfizetői félaron (lélévre 4 negyed 
evre 2 koronáért rendelhetnek meg. Maga a

kor de meg 
40 filieren.

félévre 14 negyedévre 7 
egv nora is '& Kor.

— tizinészetl akadémia Az országos 
m. kir. szinmüv eszeti akadémián a beaatasnk 
az előkészítő osztályba szeptember ho iU., 
11., 12-iken, az akadémia i. es II. osztályába 
pedig szeptember ho 13-an tanainak meg 
d. u. 3. óratol kezdve. Az országos m. kir. 
színművészeti akadémiába való felvételekhez 
megkívántainak : a) Színpadias, csinos alak 
b) Tiszta kiejtésű, csengő hang. o Kifejlett 
testi alkotás (melyről az intézeti orvos ad 
véleményt) legalább 18 eves kor a férfiak­
nál. legalább 16 éves kor a leányoknál, m;

rendelhető egy hóra is 2 
Kívánságra mutatványszámot is küld a kia. 
dohivatal Budapest V. Váci k h űt 78 sz.

Az állás cs foglalkozás n -Ikűli
emberekre nézve valóságos áldás lesz. ezen­
túl a Pesti Napi-) apr hirdetési rovata, me’v 
mostantol kezdve rendszeresen közölni fogja 
az. országban levő összes üres állásokat úgy 
a köz, mint a mag -misztvise lői pályán és a 
kereskedőm és ipari vállalatoknak, A kinek 
n nos a lasa, foglalkozása, vagy jelenlegi adá­
sa megváltoztatni óhajtja, az ezentúl nem 
lesz kiszolgáltatva a nem mindig lelkiismere­
tes ko vetítőknek, hanem csak (figyelemmel 
kel. kísérnie a Pe-ai Napló apróhirdetéseit, 
mely igazán nagy áldozattal ezentúl díjtalanul

fogja közölni az összes tudomására jutó 
üresedéseket úgy férfi, mint nőitisztviselők 
részére s ezekről bárkinek is ugyancsak díj­
talanul nyújt felvilágosítást, a ki válaszbélye­
get kü d. A Pesti Napló e dicséretes vállal­
kozása áltál a munkanélküliség nagy társa­
dalmi problémája egy lépéssel közelebb ju­
tott a megoldáshoz, mert most minden állás- 
nélküli ember könnyen hozzáférhető napilap­
ban mindennap megtalálhatja költség nélkül, 
hogy hová fordulhat foglalkozásért. Kereske­
delmi, gyári és ipari vállalatok nagyobb 
gazdaságok stb. ez utón szintén költség 
nélkül a legrövidebb idő alatt kaphatnak 
megfelelő személyzetet, mert a Pesti Napló 
az üres állást hirdető közleményeket, ha hozzá 
beküldik, teljesen díjtalanul fogja közölni.

— Az első és az utolsó. Sajátságos
találkozása a véletlennek, hogy Jókai Mór 
egesz eleiében csakis kei regényt irt meg 
e8y!ülytaban, az elsőt és az utolsót. Többi 
n- g) óbb terjedelmű alkotásait mindig napról 
napra, vagy heti folytatásokban. Első regé- 
n) c a „Hétköznapok' ötvennyolc esztendő­
vel ezelőtt jelent meg az utolsót, a mely­
nek cirne „Börtön virága' most közli Herceg 
Ferenc 1 ipja az„ Uj-ldők. Ugyanaz a ragyogó 
ko tói stilus csodalatos erejű meseszövés és 
iijui hév mind a kettőben, mintha nem is 
e szazadnál jóval több idő választaná el 
őket egymástól. Közöl továbbá az Uj idők 
regényt Herceg Ferenctől, memoárt Várády 
Antaltól novellát, verset, társadalmi cikket, 
a legkiválóbb magyar iroktol, illusztrációi pe- 
oig mindenkor a társadalmi életnek és a hét 
eseményeinek tükrei. Előfizetési ara negyed­
évre 4 korona. Mutatvány szamot ingyen 
küld a kiadóhivatal Andrassy ut 10.

— L-rzsi néni most a nők legkedvesebb
tanácsadója A triss gyümölcsöt és zöld fő- 
zv.ekféieket most kezdik berakni télire mikor 
a cseresznye érik es a bab gyenge, végző­
dik pedig a berakás késő őszszel, a duránci 

I tarack es a teli ugorka eitevésevel. A kik jó 
beichtet es teli zöld főzelékét akarnak úgy 
eltenni, hogy ne romoljek, azok mind a már 
IV. kiadósban megjelent „Erz-i néni, Hogy 
keli befőzni?“ cimü kön) v tanácsa után int 
dúlnak, melynek ara diszkötésben 2 korona 
es megrendelhető Lévai Mór kiadóhivatalában 
Ungvári utánvéttel. A kik az összegei utal­
ványon előre beküldik, bérmentve kapjak meg. 
Sok utunzasa van mar Erzsi néni befőttes 
könyvének, de az eredetinek nyomába sem 
lephet egyik sem. Csak Erzsi néni könyvét 
tessek leérni es mast ne fogadjon el.

Uj idők, szépirodalmi, rr üvészeti és 
társadalmi képes hetilap, szerkeszd HERCEG 
FERENCZ Az „Uj idők“ beköszöntésével — 
ezelőtt tíz esztendővel — uj idők köszöntöt­
tek ra a magyar közönségre. Egy csapasra 
fölszabadult a magyar o.vasoközönség a job­
bara silány irodalmi termékek nyűge alól. 
Oiyan lap került az Uj Időkkel az olvasó 
kezebe, amilyen sem azelőtt, sem azóta. Az 
az dehogy is nem. Szebb és jobb lapot kap 
az olvasó azóta minden heten, mert minden 
újabb száma az Uj Időknek jobb és szebb 
az előbbinél. Kiadó, szerkesztő és a neves 
írok nagy gardaja vetekedve munkalkodnak 
azon. hogy az Uj idők minden egyes száma 
úgy tartalmának gazdagságával es változa­
tosságával, mint kiállításának Ízlésességével 
és csinosságával újból in eg újból csodálko­
zásba ejtse azt az óriási olvasóközönséget, 
me y hívévé szegődött. Herceg Ferenc ebbe 
a lapjába Írja legszebb regényeit, legbájosabb 
nuv fiait, legszellemesebb csevegéseit. A nagy 
iro köre sorakozik a magyar irok szine-java 
szellemi termékeik legjobbjaival. Művészeti, 
társadalmi, tudományos cikkek tarkítják meg 
Uj idők füzeteit melyek tele vannak aktuá 
lis fotográfiáikkal, eredeti kopekkel, művészi 
reprodukciókkal’ Emellett helyet talál az Uj 
időkben mindaz ami érdekeset, kiválót a 
kű toldi irodalom termel. Az Uj Idők előfi­
zetési ara negyedévre 4 korona. Kiadóhiva­
tal Budapesten, Andrassy-ut 10 sz.

tese mese. Az én Újságomnak 
bátrán adhatnok ezt a czimet is, Örökké me­
sel ez az aranyos újság a magyar gyermek­
világnak Egyszer magyar hősökről, másszor

>
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az arany hajú vitézről. Hol a hintés mtic hu.
történelem hires mezejére, hol tündcmis, 

bűbájos világba viszi az apró népet, S. 
koztato, nemesítő, tanulságos is tehát un :en 
betűje, — szünidei olvasmányul iumyv .* 
nem adhatunk. Negyedévre 2 kor. Kiau u,\
tál, Andrássy-ut 10.

A Magyar Festőművészet Albuma
A magyar könyvkiadvanyok terén, ie:times 
keltő diszínűvel fog a Pesti Napló ohm­
nak karácsonyi ajándékul kedv skednt. Lum 
A Magyar Festőművészet Albuma, es ti *'• 
nzörü foglalatja lesz a magyar festőművé­
szet remekeinek. Kupeczkytől es Many.'ki­
től kezdve a jelenkorig, mikor Munkácsy 
Mihály, Székely Bertalan, Lotz Karoly, Ben­
czúr Gyula és Zichy Mihály vezetésevei, 
hatalmas garda szolgálja a magyar tostomu- 
vészetet. A magyar irodalomban nem jelem 
még ehhez hasonló nagy koncepciójú diszmu. 
Ötven nagyszabású magyar testmény lógja 

díszmunkát ékesíteni, művészi reproduk- 
ókban. E gyönyörű könyvet karácsonyi 
ajándékul kapja a „Pesti Napló minden a. 
landó előfizetője es díjtalanul megkapja 
mindama uj előfizetője aki egesz even at lu 
vagy negyedevenkint, vagy havonkint, de 
megszakítás nélkül tizet elő a Pesti Naplóra, i 
A Pesti Napló előfizetési ara : egy évre 28 
kor. Szerkesztősége és kiadóhivatala Buda­
pest, VI, Andrássy-ut 22.

I jó liázhól való liu

apunk nyoii^lújábnii

tanulóul
felvétetik.

használt pénz szekta

meg* vitelre

kerestetik.

Hol? Megmondja a

adóhivatal.
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Reményi Mihály műhnngszerész cs. és kir. sza­

badalom tulajdonos, a Magyar Királyi zene-akademta 

szállítója 315 ábrával ellátott legújabb képes árjegyzé­

két át nem olvassa, mely ingyen és bérmentve külde­

tik Budapestről, VI. Király-utca 44 11.

190 szám 1904 vhto.
Árverési hirdetmény

Alulirt bir. végrehajtó az 1881 évi LX
te. 102 §-a értelmében ezennel közhírre tesz.i,
hogy a Dr. Por Ernő ügyvéd által képvisel; 
Czippán György Dávid javara Kis Samu

ellen 200 K. s jár. erejéig 1 '04 évi
foganatosított kielégítési 

koronára be­
in, házi- gazd. 
nyivanos ár-

György
január hó 19-én 
vhajtas utján lefoglalt és 65 
csült következő ingóságok u, 
állatok, szerelések, faépületek 
vrésen eladatnak.

Mely árverésnek a csurgói kir. járás- 
bíróság 1904-ik évi 25 4 sz. végzése foly­
tán 200 kor. tókeköv. ennek 1903 évi no 
vember hó 10 napjától járó 5 Ojo kamata),
113 0|0 váltodij es eddig összesen 39 kor. 
13 fülben biruilag mar megállapít...ti költ­
ségek erejéig lukén leendő eszközlésére 
1904 évi szept ho 3. napjauak d u 2 oraja 
határidőül kitüzetik s ahhoz a venni szándé­
kozók ezennel oly megjegyzéssel hivatr ak 
meg hogy az érintett ingóságok az 1881. évi 
LX t.-cz. 107. es 108 §-ai értelmében kész- 
pénzfizetés mellett a legtöbbet ígérőn 
szükség esetén becsáron alul is elf< gi ik a látni, j

Amennyiben az elárverezendő ingóságo­
kat mások is le es felülfoglalták és ... ki 
kielégítési jogot nyertek volna, ezen arveus 
az 1881 évi LX. t.-cz. 120 §. értelmében ezek 
javára is elrendeltetik.
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„A Kávé kinily'-lioz L; .3«S6D

ötvet 
ve-

in ni 1 tez. tt in d

ki na-non j * /auiat 11 • illa n 
...Hívei. íz . -aki „Király kávét 
mi ly a lcgtinom Pb tájol; 

bol all s fuy ni— eduL 
szerint .an pörkölve

Uo »za-. kisi‘rl.-tez' : um nk" uj 
ei műnk iay mindeb k v.-muero, lu e;i>- 
szer megi'/.lvli, soha mát kávét nem tog

§ h1Z -to - kg™» ....
»k uix.xi"»' ««•» »»»• »lillan, valamin minden í t a s-a.ot nÓ

«fca

vesz, miért is e mu kiv.il k -v■ . 
bozokba csomagoljuk s szállt juk baiu ■ 
postaállomásra utaiis í
arban.

követkéz

4 k
9 „ 

17 „

89 f
20 "

1 káros eoboz
2 „
4 „ n í

K.en különleges pörkölt kávén kivit 
ni niluk a kötet ezó nyers fajokat, -zin.e 
bérmentve, umuv dell. 1, bármely postaállo­
másra.

l^ixtos keresetet
nyújtunk minden állású egyénnek sors­
jegyek eladásával uj törvényes módsze­
rünk s.'.érint. Nem reszlettizlet. Ajánlatok 
intézendők :

Sors jegy egylet bankhoz
Budapest Vili. Józsefkörut 16.

JI eljelent!

Kelt Csurgón 1904 évi aug. ho. 19-én
FON VŐ kir. bt; vhajto.

Bámulatos "olcsó kerítések .Möiíatoar- I

11

lógna yobb magyar szabászat!, ma- 
aulási tankönyv. 350 oldal — 410 
.1 fűzve 10 korona kötve 12 korona, 
és női szabok részére. Fehérnemű 

szakkönyv 1 korona. Szabászat tanítvá­
nyokat elfogadok Mehr Sámuel oki. mű- 
szabászattanitu Budapest, \ II. Kazincy 
utca 36IH.

fiiba Ceylon .1 urnáivá
i:$. r»o U—
.1

n i ií ó és i v it s
A „KÁVÉ KIRÁLYÁ hős

Budapest, Teréz körút 2
«■nini min. Hinr

Szerelők és bádogosok figyelmébe!

>'xAÁ

; Augcustein Hugó Budapest, \ í. \ esse 
,-nvi utca 1 l a — Mindennemű ivlámpák, 

csillárok és az összes világítási felszere­
lési anyagok raktára. Különféle sárga és 
vörösréz asztali lámpák. — Prágán Alois 
femarugyara Becs — Budapest, specialista 
világítási cikkekben.
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Ü Vágó Lajos
[{épület és géplakatos, sodrony fonat- 
H kerítés szövet fonodája
H CSURGÓ (Somogym )

SCHOTTOLA ERNŐ
BUDAPEST. VI, ANDRASSY UT 2. SZÁM.

Ajánlja sodrony fonodáját, min-
j denfele parkok, körtek, szó­
lók, udvarok,vadaskertek
stb. bekerítésére.

Úgyszintén vaskerítések és j
vaskapuk legdíszesebb -.hitei t. j 

Kívánatra tervekkel és költség-1 
I vetéssel szívesen szolgál.

A küszöbön levő permetezési idényre ajánlok:

Simplex-, Uránia- és Vermorel-

VSZERÍSÉli“ szénkénepö ®
»

>4
>4-

na.
WoIyfccMkcMitlők

«'S iiiiuden a szőlészethez és pincészethez sziiksé- 
üEiya^ol«. és eszközök.

>4

>4

>4

T -- f T.Txxxz ffí l

Kimerítő árjegyzéket ingyen és bér mentve küldök.
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Nyomatott V ago Gyula könyvnyomdájában Csurgón 1904
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